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Epreuve : Traitement Avancé du V/’/

i
Un filtre numérique causal est décrit pay -

1 1 1n—1)
» = e—— -— - "x(n
YO == 4 Gygy 4 737 e,
avec x(n) et y(n) représentent respectivement rentré® etla 80
1) Indiguer le type du filtre.

2) Trouver la fonction de transfert H(z) du fitre.
3) Celculer les zéros et les poles de H(z),

/) sur le plan
\ 4) Tracer les zeros, les pdles et le domaine de convergence de H(7) f
|
!
\,

|
|

z )
5) Le filtre est-il stable ? Jusltiﬁer votre réponse. f
8) Caleuler la réponse impulsionnelle h(n) du filtre.

7) A partir de H(z), déduire la réponse fréquentielle H (e/*) du filtre. [
8) Déduire y(n) si x(n) = 27.
1 ) Proposer une structure pour la réalisation du

: /
Epreuve : Antenne et Propacation

Y

) g ' est arcourut par un courant
Soit une zntenne A; (Figure 1) de longueur L alignée suivant l'axe (1)2 ’ u;:' onde du rEyonement
&lectique I(t) = Ipe™/“*. On considére que L << A <<T ou 1 est la longu e Jes

rentz. On domne |
i o - 12 Gistznce d'émission au point M (OM=r). On se place en Jauge de Lo

22 - i ordonnées sphéniguss:
expressions du champ électrique E; (7, t) et magnétique By(r, t? iigom;‘wh(’: c,"fo :
_ tolg IR0 —fw(t-D)= = — _j@Holo ST /Oy
E.(r.?) =—jw%’_—°—si1€e Jet=0g,. By(r,t) =-J7 :n — ® ‘
1- Qu= représente le terme (t—%)

_Forire 'éguation qui régit la jauge de Lorentz.

g—Qu:He es: Iz condition de 1a jauge de Lorentz. . ) =

” fontrer gie le champ électr omagnétique rayonné au point M a la structure d'une onde Plane

4- Montrer g

‘ecteurd'onde ),

D md'oin ;e vecteur de Poynting moy enn¢ dans le temps (P),

i zammme de rayonnement dans le plan yOz, o e
it lsgaintcnant une autre antenne Az (Figure 2) de méme longucur L perpendiculaire & Ay Seniss =2
;)ozilnatggﬁ't en guzdrature de phase par rapport 2 Al

e

11 ¢t les expressions des champs électrique B, (r,t) et magnétique B, (r, t) crée par l'antenne Azxeou
7- Quelle som 2

M. (il s'agit d'adapter les expressions de Ei(r,t) etde B,(r,t), en tenant compte du déphasage du
point M.

la rotation du fil. B
wummrzii:rzlle vecteur de Poynting total moyen;lé dags le temps (P;).
98: ?xitccer le diagramme de rayonnement dans le p an yOz,

M

Figure 1
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y Figure 2
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€ Electronique générale | -~ Coeff. 1.
Soit y o
Pour g € source S ¢ Impédance de sorg:

. Itie Zg=pq+iXs alimentant une charge ZL=RL+JXL.-
Z~(2Z9) 1e conjugué d;angi,irsn%’t“lmum e puissmlzz é’e la source & la charge se produit lorsque
1) "Si les caractéristi ueL'gl'l de; étap‘es SUivantes : B . y
Puissance maXimal(i € la soyree sont: Vo, In (Valeurs .maxu'nazes), théqnq[:gnezj a
. montrer intuitive que ’;.)eut .délivrcr la source est Vo* Iy mais ceci n’est pas possible, alors
Maximum de ment qu’il existe une valeur de la charge pour laquelle L’il source de_hvrera un
(limite de ¢irc p-;ussame °n analysant Jeg résultats des cas extrémes : trés grande impédance
2) Considérer Zsul ouvert) et tres Petite impédance (court circuit).
2.1 Trouver |’e t résistives (Ry et Rs) :

. SXPression de la puissance py transférée  la charge.
2.2 Déterminer |a valeur de RLp Sl :

la ch , pour Py, maximale ( PLmax) et déduire la tension aux bornes de {,
a charge. Esquisser la courbe Py en fonction de Ry, (en dehors des valeurs extrémes ). |
23 Dlonner I’expression de Prmax et Ia comparer 4 Vo* Iymax. Analyser ensuite la distribution |
dF puissance 2 travers le circuit, Que peut-on conclure ? :
3) SiZs et Zy, sont de type complexe, prouver que Z; est €gale au conjugué de Zs pour un /
transfert maximum de puissance, Lister Ia suite des calculs de cette preuve. '
4)SiZy est différente de Zs , on définit un facteur de puissance f= Ry /(VRsZ + RLZ

' Recalculer Py et montrer comment ajuste-t-on I
optimale. Donner un cxemple de ce type de charge.

Epreuve ; Communication Analogique

Soit m(t) un si
égale a fy.x = 5 kHz.
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valeur de la charge pour une exploitztion

_——

gnal qui ne contient pas de composante continue et peut avoir une fréquence inférievre gu )

a) Quelle est Ia bande de fréquence occupée par le signal m(g) 2

On veut faire une modulatioh d'amplitude avec POrteuse, o signal m(t) est assimilé 3 une sinusoide -

m(t) = Up,. Sin(2. 7. fin. £) MU, =1V et f =5 kHz
Le signal de la porteuse est donné par : xp(t) = A-Si“(z'mfp-f) ol f, = 125 kHz

. i d
b) Donner l'expression du signal modulé 2 la sortie du mO%ulatey

: -ndice d . \
¢) Donner la relation entre A et Uy, pour avoir un indic® ©© Modulation ,, 4. 50

% et déduire A. ‘. "‘.'--‘ .
: jodulat . e
d) Tracer la forme du signal temporel 4 la sortie du modtateur. : 2
p | 3
e) Tracer le spectre du signal modulé. \ 4]
e signal modulé ? l o
f) Quelle est la bande passante occupée par le sign |

) Faire un bilan de puissance lorsque le signal modulé €% 82Bliqué 4 une résistance de charge R = 50 1) Conclure. \ .

€ -t
’

r ! dl.l si
h) Proposer un circuit simple pour récuperer lenVCIOPP'e ' gnal.
i) Quelle est Ia condition sur la constante de temps du cireult pour avoir une détection optimale ?
i) Que

i) Proposer une solution pour éliminer la composante continue sachant que f,,, du signal d'origine est de 10 Hz . \
J
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